

建筑企业须与农民工签合同

签订率达不到100%企业将受罚

本报威海4月25日讯(记者 许君丽 通讯员 姜明锋) 为进一步规范建筑施工企业的用人用工行为,确保农民工的合法权益和建筑企业利益不受侵犯,今年,荣成市加强建筑业劳动合同管理,今后,全市建筑企业必须与所招用的劳务用工人员逐个签订劳动合同,劳动合同签订率达不到100%以及发生投诉上访问题的企业,将视情节给

予处罚。这一举措的实施,标志着荣成市5万名建筑业农民工上岗工作时多了一份“保险”。

25日,荣成市城乡建设局建筑处办公室内,由荣成市城乡建设局、荣成市人力资源和社会保障局联合制定的2万份《荣成市建筑业劳务用工合同书》整齐地放在桌上,陆续有农民工前来与所在的建筑公司签订合同书。建筑处的工作人员告诉记者,以

往,荣成市大部分建筑企业只与包工头对接,未直接管理农民工个人,因此经常因工资核算、工资发放、工程质量等问题产生劳务纠纷,建筑企业和农民工的权益都无法保障。为此,今年,荣成市制订了《荣成市建筑业劳务用工合同书》,对合同期限、工作内容和工作地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险和福利待遇、劳动保护和劳动纪律、

劳动争议处理等均做出了明确规定,除有特殊用人要求外,建筑企业在聘用务工人员时均要使用该合同。该合同具有法律效力,当农民工的权益受到损害时,可持该合同到相关部门申诉,维护自身权益。同样,当发生农民工恶意上访事件时,这份用工合同也将成为建筑施工企业解决问题的有力证据。

为确保合同有序签订,荣成

市城乡建设局要求,全市建筑企业必须与所招聘的务工人员逐个签订劳动合同,不得由他人代签,建筑企业还要设专人负责劳动合同的签订、管理和劳资纠纷调处工作。劳动合同签订后,由工程项目部集中保管并设立劳动合同备查台账。对劳动合同签订率达不到100%以及发生投诉上访问题的企业,将视情节给予处罚。



进社区送健康

22日,荣成市人民医院组织30余名医护人员来到东城区社区卫生服务中心开展健康咨询、疾病诊疗和免费查体活动,为社区居民提供针对性的保健和诊疗建议,给居民送去健康。 本报记者 许君丽 本报通讯员 姜美蓉 摄影报道

一季度远洋渔业增长迅猛

远洋捕捞产量1.39万吨,产值1.71亿

本报威海4月25日讯(记者 林丹丹) 威海市针对近海捕捞持续低迷的实际情况,积极发展远洋渔业。据了解,截至3月,远洋捕捞实现产量1.39万吨,产值1.71亿元,同比分别增长5.5%和13.2%,促进了渔业经济平稳健康发

展。对于远洋捕捞,首先是外派52艘远洋渔船,实施了西南大西洋鱿鱼钓、东南太平洋鱿鱼钓、印度洋金枪鱼延绳钓、中西太平洋金枪鱼延绳钓和西南大西洋拖网等项目。其中,鱿鱼钓项目生产情况良好,600KW以

下渔船单日产量2-5吨,600KW以上渔船单日产量5-10吨。

另外,积极引导企业开展远洋渔业项目。一季度,为12家企业申请新建、改造或购置大型远洋渔船70艘,有效增强了远洋渔业发展后劲。

乳山城关中学成立“家访导师团”

本报威海4月25日讯 为加强家校联系,提高办学水平,近日,乳山城关中学成立“家访导师团”。

该校通过对家长进行家访、电话访谈等方式,向家

长了解孩子在家中的表现情况,并介绍学校近年来取得的成绩、上级的惠民政策及孩子在学校的表现等等;还将学生的任课教师及班级的情况介绍给家

长,以便于家长与教师沟通;通过与家长的交流,探讨适合孩子的正确教育方法,共同促进学生全面发展。

(宋晓政)

威海慈善义工爱心助教

贫困学子可申请免费培训

本报威海4月25日讯(记者 许君丽 通讯员 王文娜) 为给志愿奉献自己的时间、精力和技能的慈善义工搭建奉献爱心的平台,让贫困学子得到更多更好的学习机会,近期,威海市将开展“慈善义工关爱贫困学子”项目,通过在威海市青少年活动中心及其分支机构设立义工工作站,对该市环翠区、高区、经区、工业新区符合条件的学生常年实施免费文化课程辅导和音乐、舞蹈等特长培训。即日起,符合条件的贫困学子可报名申请。

据了解,此次活动由威海市慈善总会发起,活动的辅导对象为环翠区、高区、经区、工业新区低保家庭和低保边缘家庭、一级和二级残疾人家庭的在校学生及威海市儿童福利院在院儿童。活动暂设威海市中心、高区、经区、环翠区4个培训部,师资力量分别来自威海市青少年培训中心,山东

大学威海分校、哈工大(威海)慈善义工,以及具有相关专业技能的慈善义工,培训内容包括语文、数学、英语、物理、化学等文化辅导和美术、舞蹈、声乐、主持表演、武术、乒乓球以及各类器乐专业等特长辅导,每人限报两门辅导课程。辅导时间为双休日的上午8:00至12:00、下午1:00至5:00,节假日辅导时间另行安排。

即日起,符合条件并有学习兴趣的学生可到威海市民政局和威海市慈善总会网站下载并填写申请表,经学校初审合格后,申请人将申请表、身份证复印件(或户口本复印件)、低保家庭和低保边缘家庭有效资格证件复印件、残疾证复印件等相关资料一并报户口所在地村(居)委会,审核合格后再经镇(街道)和区民政部门逐级审核审批后,于5月5日前报威海市慈善总会,核定备案后由威海市青少年活动中心具体安排辅导事宜。